

用行走淬炼思考 用品格熔铸岁月

以脚底的泥土、纸面的温度记录新时代精彩故事

——《文汇报》创刊80周年座谈会侧记

■本报首席记者 顾一琼

她是一张见证历史、饱经风雨的报纸，是一张有气节、有卓见的报纸，更是一张承载读者厚望、传递人文关怀的报纸。昨天下午，参加《文汇报》创刊80周年座谈会的各界人士齐聚一堂，回望过往，共话未来。与会者一致认为，《文汇报》从诞生之日起，就与光明和正义、与党和人民、与知识和品格，须臾不曾分离。人贵有品，报贵有格。进入新时代，《文汇报》要紧紧围绕党的路线方针政策，彰显人文特色，与时代同步、与人民同行，“不驰于空想，不骛于虚声”，用行走淬炼思考，用品格熔铸岁月，心无旁骛再出发，以脚底的泥土、纸面的温度来细腻描摹新时代的动人侧影。

在《文汇报》迎来创刊80周年之际，中华全国新闻工作者协会和上海市新闻工作者协会分别发来贺信。

中华全国新闻工作者协会表示，希望《文汇报》深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，牢记党的新闻舆论工作职责使命，牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，践行“四向四做”，弘扬主旋律，传播正能量，为时代放歌、为人民抒写，在新征程中取得更大成绩。

上海市新闻工作者协会表示，《文汇报》创刊80周年，是上海新闻界一大盛事，也是上海文化名片的一抹亮色。愿《文汇报》在新的传播格局下对标卓越，锐意创新，奋发有为，继往开来，再创辉煌。

以信任和情感垒起“金字招牌”

1938年1月25日，一批抗日爱国知识分子在上海福州路436号创办了《文汇报》。“孤岛”时期的上海，她如寒夜中一团火焰，照亮了黑暗的夜晚。《文汇报》创始人严宝礼的后人任持平在发言中追溯了《文汇报》自创刊以来的筚路蓝缕。他说，当年《文汇报》出现在街头，传递国内时局动态，发出民族的呐喊，如同报晓的雄鸡，短短几天发行量攀升到十几万份，更吸引了众多进步人士加入。严宝礼在《发刊辞》中提出办报思想：主持言论公正；树立高尚报

国家统计局：2017年我国GDP首破80万亿元大关，同比增长6.9%

中国经济“成绩单”：稳中向好、好于预期

■本报记者 张晓鸣

中国2017年经济“成绩单”好于预期。国家统计局昨天公布的数据显示，2017年国内生产总值(GDP)同比增长6.9%。“国民经济稳中向好、好于预期，经济活力、动力和潜力不断释放，稳定性、协调性和可持续性明显增强，实现了平稳健康发展。”在国务院新闻办公室昨天举行的2017年国民经济运行情况新闻发布会上，国家统计局局长宁吉喆如是说。

“成绩单”显示：初步核算，全年GDP达827122亿元，首次突破80万亿元大关；按可比价格计算，比上年增长6.9%。这一增速是2011年以来中国经济放缓后的首次提速。全年全国规模以上工业增加值比上年增长6.6%，增速比上年加快0.6个百分点。

新旧动能加快转化

宁吉喆表示，经济运行保持在合理区间，GDP、就业情况、物价水平和国际收支

格；有独特之消息；无外来之阻扰。而这正是《文汇报》的立身之本，更是含金量所在。金字招牌背后，实则是一份沉甸甸的信任。中国科学院院士、上海交通大学副校长陈国强深情并茂地讲述了他与《文汇报》的点滴情缘。他说，报社几代记者编辑辛勤耕耘，《文汇报》记录下大量反映社会发展的最新动态与深度观察，发表了大量独树一帜、掷地有声的独家报道，紧密地联系着全国、全市广大教育、科技、医药卫生工作者，从

一线教师到名家大师，都对《文汇报》产生了深厚感情，他们一有改革创新或科研进展，就会主动联系《文汇报》，“这就是几十年累积下来的信任和感情”。他寄语《文汇报》继续保持专业性、权威性，成为主流媒体中的一面旗帜，记录更多一线的精彩故事，激励知识分子奋勇向前，书写新时代华章。

以品格和自信刻下厚重印记

无数前辈把走过千山万水、访过千家万户、写尽千言万语，当作事业的诗



文汇报创始人严宝礼的外孙任持平在座谈会上发言。



中科院院士、上海交通大学副校长陈国强在座谈会上发言。



上海音乐学院副院长、教授杨燕迪在座谈会上发言。



上海市政协委员凤懋伦在座谈会上发言。



上海戏曲艺术中心党委书记、总干事、著名昆剧表演艺术家谷好好在座谈会上发言。



95岁高龄的鲍老先生(右)是阅读文汇报五十余年的忠实“粉丝”。除署名外均本报记者 袁婧摄



著名京剧表演艺术家史依弘在文汇报留言板上签名。本报记者 陈龙摄

格；有独特之消息；无外来之阻扰。而这正是《文汇报》的立身之本，更是含金量所在。金字招牌背后，实则是一份沉甸甸的信任。中国科学院院士、上海交通大学副校长陈国强深情并茂地讲述了他与《文汇报》的点滴情缘。他说，报社几代记者编辑辛勤耕耘，《文汇报》记录下大量反映社会发展的最新动态与深度观察，发表了大量独树一帜、掷地有声的独家报道，紧密地联系着全国、全市广大教育、科技、医药卫生工作者，从

一线教师到名家大师，都对《文汇报》产生了深厚感情，他们一有改革创新或科研进展，就会主动联系《文汇报》，“这就是几十年累积下来的信任和感情”。他寄语《文汇报》继续保持专业性、权威性，成为主流媒体中的一面旗帜，记录更多一线的精彩故事，激励知识分子奋勇向前，书写新时代华章。

和远方。当这种情怀自内心流至笔端，一篇篇报道汇成一个版面，《文汇报》才得以树立起自己的品格和声誉。上海音乐学院副院长、教授杨燕迪与《文汇报》结下“笔缘”，今年刚好20年。他说《文汇报》不仅为其个人的音乐思考和评论写作提供了特别的“窗口”，也为上海的音乐文化事业发展铺设了“红地毯”，音乐的文化身份得以进一步彰显，音乐的人文属性也得到更广泛的认同。

裁，著名昆剧表演艺术家谷好好说，《文汇报》不仅记录了很多艺术家职业生涯的点滴进步，更见证了传统文化的发展历程，“从这份报纸里，广大文艺工作者读到了一个国家的思考、一个民族的人文气质，听到了艺术家的心声。这种与众不同的气质，正是《文汇报》有别于其他媒体的独特标签，也凝聚成强大的吸引力，紧密团结广大艺术家和知识分子为国分忧，奋发向上”。在党和国家的关怀支持下，优秀传统文化正迎来传承弘扬的明媚春天，

地方“挤水分”不影响全国数据真实可靠

国家统计局局长表示，中国的统计数据和统计核算制度不因为少数地方、企业或单位的数据真实性问题而受影响

本报讯(记者张晓鸣)近期，一些地方自曝此前地区生产总值(GDP)数据有造假行为。在国务院新闻办公室昨天举行的发布会上，国家统计局局长宁吉喆表示，中国的统计数据和统计核算制度不因为少数地方、企业或单位的数据真实性问题而受影响。

近期，内蒙古和天津滨海新区主动为GDP“挤出水分”，一时间引起多方讨论。外界关注的焦点之一是，地方数据造假对中国的统计数据会产生怎样的影响。宁吉喆表示，中国的统计数据和统计核算制度不因为少数地方、企业或单位的数据真实性问题而受影响。从上世纪90年代起，中国的核算体制实行的是分级核算。国家统计局在统计核算全国数据的时候，工业数据是根据联网直报，农业数据是根据抽样调查，服务业数据则使用电子政务和电子商务的数据。

经济总量加起来超过全国的数据。经过这几年的努力，这个差距还存在，但是在缩小。去年，地方数据比全国高出3万多亿元，“核算体制改革的重要方向是实现统一核算，目前时间表和任务书都已确定。我们在努力如期完成统一核算的任务”。

宁吉喆说，一些地方的数据不影响全国统计数据的真实可靠性。此外，中国的统计是依法依规进行的，对可能存在不真实数据的地方和企业单位，要依法依规地发现问题、核实问题、解决问题，包括修订和公布数据。同时，对于少数地方、企业、单位有新增的弄虚作假行为以及统计违法违纪现象，不管是虚报还是瞒报拒报，只要影响统计数据的真实性，都要依法依规去处理。对于多地主动为GDP“挤水分”的行为，宁吉喆表示正在核实当中，数据的最终修订和公布，将按照国家统计法律法规进行。

上海市市管干部提任前公示

电话：12380,24021442(传真)；联系地址：高安路19号市委组织部干部监督室(邮编200031)；网上举报：上海市委组织部“12380”举报网站(http://www.shanghai12380.gov.cn)；短信举报：手机(限上海地区用户)发送短信至1063912380,18802112380。

我们将严格遵守党的纪律，履行保密义务。为便于对反映的问题进行调查核实，请在反映问题时，提供具体事实或线索，并请提供联系方式，以便我们将实际情况作反馈。中共上海市委组织部 2018年1月19日

朱斌，男，1965年7月出生，汉族，籍贯安徽歙县，全日制研究生，理学硕士，1987年7月参加工作，1987年6月加入中国共产党。现任上海化学工业区管理委员会规划建设处处长。拟任上海化学工业区管理委员会副主任。

王国忠，男，1961年10月出生，汉族，籍贯江苏溧阳，全日制研究生，工学硕士，1989年7月参加工作，1985年6月加入中国共产党。现任上海市农业委员会总经济师。拟任中共上海市委农村工作办公室副主任、上海市农业委员会副主任。

施忠，男，1964年9月出生，汉族，籍贯上海，全日制大学，农学学士，农业推广硕士，1986年7月参加工作，1986年3月加入中国共产党。现任上海市农业委员会总经济师。

罗海林，男，1964年2月出生，汉族，籍贯江苏苏州，全日制研究生，理学硕士，1988年8月参加工作，1997年6月加入中国共产党。现任上海市环境保护局总工程师。拟任上海市环境保护局副局长。

柏国强，男，1966年3月出生，汉族，籍贯上海，全日制大学，理学学士，在职研究生，理学博士，1988年7月参加工作，2008年12月加入中国民主同盟。现任上海市环境保护局综合规划处(区域大气污染防治协调处)处长。拟任上海市环境保护局总工程师。

林廷钧，女，1978年2月出生，汉族，籍贯福建福清，全日制研究生，建筑学硕士，2002年7月参加工作，1999年6月加入中国共产党。现任共青团浦东新区委员会书记。拟推荐为共青团浦东新区委员会书记人选。

江帆，女，1975年4月出生，汉族，籍贯浙江瑞安，全日制研究生，医学硕士，在职研究生，医学博士，主任医师，2001年7月参加工作，1994年7月加入中国共产党。现任上海儿童医学中心党委书记。拟任上海交通大学医学院副院长。

吴正一，男，1973年10月出生，汉族，籍贯上海，全日制大学，公共管理硕士，研究员，1997年7月参加工作，2000年1月加入中国共产党。现任上海交通大学医学院附属第九人民医院副院长。拟任上海交通大学医学院副院长。

蒋明军，男，1966年11月出生，汉族，籍贯上海，全日制大学，工学学士，在职研究生，教育学硕士，副教授，1987年7月参加工作，1986年1月加入中国共产党。现任上海师范大学学校办公室主任、机关党委书记。拟任上海师范大学副校长。

陈恒，男，1968年7月出生，汉族，籍贯安徽怀远，全日制研究生，历史学硕士，在职研究生，历史学博士，教授，1996年7月参加工作，1997年11月加入中国共产党。现任上海师范大学人文与传播学院院长。拟任上海师范大学副校长。

杨永清，男，1964年10月出生，汉族，籍贯河南淇县，全日制研究生，医学博士，研究员，1991年8月参加工作，2001年4月加入中国共产党。现任上海中医药大学学科建设办公室主任兼“085”工程办公室主任。拟任上海中医药大学副校长。

王拥军，男，1965年9月出生，汉族，籍贯安徽宿州，全日制大学，医学学士，在职研究生，医学博士，主任医师，研究员，教授，1988年7月参加工作，1987年12月加入中国共产党。现任上海中医药大学康复医学院院长、中医骨伤研究所所长。拟任上海中医药大学副校长、上海市中医药研究院副院长。